



# Kukátko

Základní škola

Komenského 555

Nová Paka



Na **K**oukněte do dění  
v naší škole ...

č. 106 Duben 2024

## Nabité dubnové Kukátko

### Dopravní soutěž „Pohár starostů“

Ve čtvrtek 25. 4. 2024 se vybraní žáci 5. tříd zúčastnili dopravní soutěže „Pohár starostů“. Soutěže se zúčastnilo celkem 8 čtyřčlenných družstev ze 4 škol Novopacka. Soutěž se skládala ze čtyř částí: jízda na kole po dopravním hřišti, znalosti zdravotní – první pomoc, jízda zručnosti a test z pravidel silničního provozu. Obě družstva naší školy se umístila na velmi solidních 4. a 5. místech. Za reprezentaci školy všem zúčastněným žákům děkujeme. Lukáš Macák



### Zápis 2024

Zápis dětí k povinné školní docházce se koná od roku 2017 na všech základních školách v měsíci dubnu. Termín zápisu na naší škole byl stanoven na pátek 5. a sobotu 6. dubna.

V tomto termínu a v následujících dnech přivedli rodiče k zápisu celkem 71 dětí – 39 chlapců a 32 dívek. Z tohoto počtu zažádali rodiče pro 17 dětí o odklad povinné školní docházky. Byla podána jedna žádost o předčasný nástup plnění povinné školní docházky.

Na průběhu zápisu se každým rokem podílejí všichni pedagogičtí pracovníci školy.

I v letošním roce byli učitelé druhého stupně nápomocni při vyplňování potřebné dokumentace. Díky tomu se mohly paní učitelky z prvního stupně plně soustředit na budoucího školáčka a povídání s ním.

Děti plnily zadané úkoly a odpovídaly na otázky paní učitelek. Některé s sebou přinesly sešit „Novopacký předškoláček“, který dostaly v MŠ. Jako odměnu za vynaložené úsilí dostaly děti samolepku „BUDU ŠKOLÁK“, která byla, stejně jako celý sešit financována z projektu „MAP Novopacko II“, který je realizován z fondu EU. Za odměnu si mohly vybrat malý dárek – sovičku, symbol vědění a moudrosti. Celému zápisu byli samozřejmě přítomni rodiče dítěte.

Po absolvování povinné části zápisu využila většina rodičů možnost prohlédnout si s dětmi školu. Ty si mohly zkusit práci na interaktivní tabuli, sluchátka v jazykové učebně, hru na různé hudební nástroje v hudebně, nahlédnout do počítačové učebny. Zde mohli všichni sledovat práci 3D tiskárny, nebo si prohlédnout programovatelné LEGO.

Na závěr si děti převzaly „Upomínkový list“ s vlastními fotografiemi, „placku“ se symbolem naší školy – sovičkou a nápisem „Zápis 2024“ a drobný dárek. Věřím, že čas strávený ve škole byl pro všechny příjemný. Děkujeme rodičům, kteří přihlášením svých dětí projevíli zájem o jejich vzdělávání na naší škole.

Poděkování patří všem pedagogům školy, asistentkám pedagogů, vychovatelkám a vychovatelům školních družin, kteří se všichni zasloužili o přípravu i bezproblémový průběh celého zápisu. Jarmila Tázlarová

V pátek 22. 3. 2024 se na naší škole stejně jako na mnoha dalších evropských i mimoevropských školách konala **matematická soutěž KLOKAN**. Aby děti uspěly, je nutná velká dávka logického myšlení a v neposlední řadě také pečlivé čtení a porozumění zadání. A tady jsou nejlepší řešitelé jednotlivých kategorií:

### Kategorie CVRČEK

		Počet bodů
1.	Kout Josef, 3.B	74
2.	Stránský   Lukáš, 3.B	68
3.	Kulhánková Marie, 3.C	65

### Kategorie KLOKÁNEK

		Počet bodů
1.	Mašek David, 5.A	105
2.	Sucharda Jan, 5.A	101
3.	Mádlík Ondřej, 5.B	83

### Kategorie BENJAMÍN

		Počet bodů
1.	Urban Marek, 7.B	93
2.	Halmo David, 6.B	62
3.	Povr Martin, 7.A	59

### Kategorie KADET

		Počet bodů
1.	Ježková Ivana, 9.A	75
2.	Beková Andrea, 9.A	70
3.	Smrčková Alena, 8.B	69
	Mašek Ondřej, 9.A	69
	Kotyk Filip, 9.A	69



**Holky z 9.A upekly bramboráky.** Pochutnali si i kluci-spolužáci, kteří ve stejné době o kousek dál v dílnách pilovali a pilovali. P.S.: Chutnalo i panu učiteli Fléglovi.

### Exkurze do čističky odpadních vod

Ve čtvrtek 21.3. se třídy 8.A a 8.B vydaly do ČOV ve Staré Pace. Jeli jsme tam i nazpátek vlakem. Když jsme dorazili na místo, tak nás zaměstnanec ČOV všude provedl a vysvětlil různé technické věci a jak to u nich funguje. Viděli jsme nádrže plné špinavé vody, která se pomalu měnila v čistou. Bylo to velice zajímavé.

Dominika Pohlová, 8.A



### Výtvarná soutěž

Žáci naší školy se v měsíci březnu zúčastnili výtvarné soutěže ke 200. výročí narození Bedřicha Smetany nazvané "Rok české hudby", kterou pořádalo Gymnázium a SOŠPg v Nové Pace. V 2. kategorii (žáci 12-15 let) "stříbrné pásmo" vyhrál Nicolas Pazderník z 8.A a dívky z 8.A Anežka Medlíková a Kristýna Miličková získaly čestné ocenění za svá díla. Zúčastněným blahopřejeme a těšíme se na další zdařilá díla!

M.Vondráčková



## Pohybu není nikdy dost - 2.B Rohoznický Darmošlap

V sobotu 6. 4. se část naší třídy vypravila na společný turistický pochod. Naše trasa mířila z Rohoznice přes Miletín, viděli jsme i rodný dům Karla Jaromíra Erbena. Pokračovali jsme na Miletínské Lázně, cestou jsme opekli buřty a přes Zdobín a Bílé Poličany jsme se vrátili zpět do Rohoznice. Celý den bylo téměř letní počasí. Naše trasa měřila 14 km a děti ji zvládly skvěle. Den jsme si užili se vším všudy i my dospělí.

Jana Komárková - třídní učitelka 2.B



### 2.B na kolách



V úterý 9.4. jsme opět vyrazili provětrat kola po zimě. Slunečné počasí nás provázelo na cestě Novou Pakou, lesem okolo Sopky přes Vlkov až na Kumburský Újezd. Zkontrolovali jsme stavbu obchvatu a pak už po lesní cestě dojeli na terény. Děti zvládly bez úrazu terénní nerovnosti a po chvíli jsme pokračovali přes Heřmanice na Přibyslav, kde jsme se občerstvili a děti se vydováděly na dětském hřišti. Krásné odpoledne jsme si báječně užili a už teď se těšíme na naše další výpravy, které nás čekají.



V pátek 5.dubna se 14 žáků naší školy vypravilo do Jičina na **olympijský čtyřboj**. Soutěžilo se v přeskocích přes švihadlo (4 způsoby, po dobu 2 minut), hodu medicinbalem (2kg, přes hlavu vzad), trojskoku z místa a sedů-lehů (za 2 minuty). Soutěžící byli hodnoceni podle výkonů ve svých věkových kategoriích. Výkony našich závodníků byly velmi dobré, celkově jsme obsadili 4.místo ze 13-ti družstev. V rámci jednotlivců se nejlépe dařilo Anežce Bartošové ze 6.B, která ve své věkové kategorii získala 3.místo. Naši školu reprezentovali: Tadeáš Lenfeld (5.B), Vojta Korda (5.B), Ilča Kazdová a Petr Dlabola (6.A), Anežka Bartošová (6.B), Káťa Prejšová a Sam Olša (7.A), Kája Kazdová, Kája Zrnová, Eliška Ruczová, Nela Kuchtová, Sam Topič, Maty Hujer a Vojta Mádlík (všichni 8.B). Všem patří poděkování za dobrou reprezentaci školy.



## Krajské kolo ve stolním tenise

proběhlo v úterý 9. dubna v Hostinném. Družstvo děvčat ve složení: Dominika Pohlová (8.A), Iva Ježková (9.A) a Eliška Ticháčková (8.A),

vybojovalo skvělé 2.místo. Soutěže se zúčastnily 4 nejuspěšnější týmy z okresů. Jménem svým i za vedení školy děkuji za výbornou reprezentaci naší školy.



## Děti ze 3.B se zúčastnily besedy v knihovně s panem spisovatelem Martinem Sodomkou.

Pan Sodomka je sběratel veteránů a dokáže poutavě psát a kreslit o tom, jak si sestavit auto, letadlo, postavit dům nebo železnici.

Na závěr besedy dětem osobně předvedl Škodu Octavia ročník 1963.

Několik jeho knih nyní nově najdete ve školní knihovně.

Jana Lánská



## V sobotu 20. 4. v Jablonci nad Nisou konala Mezinárodní Velká cena Jablonce nad Nisou jako součást seriálu Českého poháru, kde naše žákyně Darina Jirásková obsadila první místo.

Na sedmi jabloneckých tatami se představilo 1143 mladých judistů, ze 123 klubů nejen ČR, ale i z Kazachstánu, Polska, Německa a Ukrajiny. V silné konkurenci se z jičínských nadějí nejvíce dařilo Darině Jiráskové v kategorii U16 do 52 kg, která ve všech svých utkáních zvítězila před časovým limitem a zaslouženě vybojovala v této prestižní soutěži **zlatou medaili**.

Také se v Jičíně dne 8. dubna konalo vyhlášení Sportovce roku 2023, kde v kategorii do 19 let skončila na 2. místě, v Jičíně se bohužel vyhlášení nezúčastnila, byla v tu dobu na Mezinárodním mistrovství v Teplicích.



## Den Země v 1. A

Den Země jsme oslavili i my nejmladší. Učili jsme se třídit odpad podle barev kontejneru, chovat se v přírodě. Víte např., že sklo se v přírodě rozkládá více než 100 let. My jsme se ale dozvěděli i jiné zajímavé věci a už těšíme na příští rok. Žáci 1.A



Do našeho **Kukátka** nakoukněte také na [www.zsnovapaka.cz](http://www.zsnovapaka.cz)

Příspěvky, které jsou přepírány pracemi žáků, nejsou jazykově upravené a mohou obsahovat pravopisné chyby. Fotografujte a pište. Přinášejte zajímavá povídky a výkresy nebo pošlete na e-mail

Martin Štryncl [martin.stryncl@zsnovapaka.cz](mailto:martin.stryncl@zsnovapaka.cz) **Kukátko**